

森林系 75 級 / 森林所 77 級

陳歐珀



現職

第八屆立法委員

經歷

01. 現任第八屆立法委員 (101 ~ 104)
02. 宜蘭縣政府機要秘書 (98)
03. 勞委會羅東、新店就業服務站站長 (96、98)
04. 農委會視察、國會聯絡人 (95)
05. 國民大會代表 (94)
06. 民進黨宜蘭縣黨部第九、第十屆主任委員 (91、95)
07. 台灣省第十屆台灣省議會議員 (86)
08. 三星鄉代理鄉長 (創辦蔥蒜節) (84)
09. 宜蘭縣政府林務課課長、農務課課長、技正 (80)
10. 台灣省政府林務局羅東林管處技術員 (78)
11. 林業科高考及格 (76)

特殊事蹟

01. 公民督盟聯盟立法委員評鑑第八屆第一會期 - 第三名
02. 公民督盟聯盟立法委員評鑑第八屆第二會期 - 優秀立委
03. 公民督盟聯盟立法委員評鑑第八屆第三會期 - 優秀立委
04. 公民督盟聯盟立法委員評鑑第八屆第五會期 - 優秀立委
05. 公民督盟聯盟立法委員評鑑第八屆第六會期 - 優秀立委
06. 財經立法促進院評鑑立法委員第八屆第一會期 - 優質
07. 財經立法促進院評鑑立法委員第八屆第二會期 - 優質
08. 財經立法促進院評鑑立法委員第八屆第三會期 - 優質



第八屆第七會期優秀立委頒獎典禮

得獎感言

歐珀獲悉當選為本年度的傑出校友內心百感交集，感謝各位委員們對晚輩的厚愛與肯定，在接受表揚的此刻，深覺任重道遠，未來的日子更需加把勁，交出亮麗的成績單，才不辜負師長的期盼。

歐珀出生於民國 51 年歐珀颱風夜，自幼生活困苦，塑造了勤儉樸實堅韌耐勞的性格，身為農家子弟，一面幫忙家人耕作，一面懸梁苦讀，71 年考上本校森林系，係我一生命運的重要轉捩點。中興四年受師長的諄諄教誨和校風薰陶以及自我成長，孕育出中興人「誠樸精勤」的特質，大學畢業旋即考取母校森林研究所繼續鑽研學問，並考取林業科高考，同時也在中興大學的游泳池畔認識了我的另一半徐慧諭小姐，陪我走過高低起伏多樣的人生。

78 年戴著母校碩士及高考及格的光環，踏入公務人員生涯，首站在羅東林管處擔任技術員，憑著年輕人一股衝勁和虛心學習的態度，以及抱著「今日事今日畢，吃苦就像吃補」的信念，二年的歲月中嶄露頭角，受到長官的賞識和青睞，80 年間當時的游錫堃縣長獲悉羅東

林管處有一位年輕人小伙子，擁有中興碩士及高考及格的資歷，又工作認真有幹勁，致延攬到宜蘭縣政府擔任林務課長、農務課長、技正等職務，語云「人在公門好修行」，也是實踐自我抱負的好時機，期間推動平地造林活動，和行道樹種植……等政策，回首往事，種植的小樹苗，都已綠意成蔭，為地球盡一份義務；另在擔任羅東就業服務站站長期間，也是公務生涯的另一種體驗，推動「就業多媽媽」，引進走動式服務理念，讓同仁走出辦公室到府服務，媒合很多四處奔走找工作者，讓許多失業朋友找到春天，也找回自信心。

步入政壇，又是我人生的另一個轉捩點，在宜蘭縣政府任職期間，堅持著守法守分，任勞任怨，全力以赴的工作理念，獲得游縣長的關愛與提攜，於 84 年奉派代理三星鄉長，有機會實現自己的抱負和理想，此期間曾導入商業行銷理念，舉辦首屆蔥蒜節，打響三星蔥知名度，幫助農民的蔥蒜賣個好價錢，另外當時三星地區農地遭盜挖砂石外運嚴重，出現多處大峽谷奇景，破壞農田景觀，歐珀不畏權勢和



104.05.19 台七丁線新城橋及中山橋橋面太窄行車危險建議改建案會勘



颱風過後慰勞辛苦台電人員

黑道力量毅然聯合警方強力取締，遏止歪風，也向上級爭取經費改建多年無法解決三星老舊市場的問題，另外長埤湖風景區也在我代理期間規劃建造完成，現在儼然成為三星的風景標竿，每次回到三星地區，睹物思情，感觸良多，爾後也曾當選第十屆省議員，為民喉舌，也先後參與第五屆立法委員和宜蘭市長選舉，但都鎩羽而歸，人生就像葉啓田歌手所唱「人生可比是海上波浪，有時起有時落」。

歐珀一生熱衷政治，主要的動力來自於藉

由從政來實現社會公平正義及扶持更多的弱勢族群，以發揮生命的最高價值，雖歷經多次選戰的失敗，始終不氣餒，依舊勇往直前，在家人、朋友及鄉親的鼓勵簇擁下參與 101 年第八屆的立法委員選舉，皇天終於不負有心人，讓歐珀順利當選，再度重回政壇，有機會繼續為鄉親服務，實現夢想。

受到宜蘭鄉親們的支持與付託，歐珀擔任立法委員，無不戰戰兢兢、全心全意，為台灣、為宜蘭、為鄉親認真打拼，三年來幸未辜負鄉



104.07.04 宜蘭國際童玩節開幕起「飛」

親們期待，榮獲「公民監督國會聯盟」及「財經立法促進院」共八次評鑑為「優秀立委」。回首過去一千多個日子努力的點點滴滴，不論對重大議題的關注，如反核行動、北宜直鐵……等，或是國會問政都交出亮麗的成績單，另在地選民服務亦達 14,300 件，頗受好評與肯定。未來歐珀仍將秉持專業問政精神，監督政府的政策與預算、決算，同時發揮主動服務的熱忱，更要不斷的擴大層面，成為鄉親「看得到、找得到」的行動立委。歐珀雖然多

次被評鑑為優秀立委，但仍不以現有表現為滿足，好還要更好。繼續為台灣打拼。

時光荏苒，歲月匆匆，歐珀踏出校門，展翅飛翔近三十個年頭，一路走來有歡笑，也有淚水，在午夜夢迴時，捫心自問，無愧於陋室，希望我的努力有助於正向力量的提昇，回首往事，讓我最懷念的日子，就是中興六年的歲月，但願我一生的努力能實現畢業時師長的臨別贈言「今日以中興為榮，他日中興以我為榮」。



104 七夕情人節與夫人共同走宜蘭鵲橋

